

Проектная деятельность в детском саду «Ёлочка»

Сегодня перед педагогами детских садов стоит задача подготовить активное, любознательное новое поколение. И дошкольные учреждения, как первая ступень образования, представляют, каким должен быть выпускник детского сада, какими качествами он должен обладать. Однако современные педагогические исследования показывают, что главная проблема дошкольного образования – потеря живости, притягательности процесса познания. Увеличивается число дошкольников, не желающих идти в школу; снизилась положительная мотивация к занятиям, успеваемость детей падает. Как же исправить ситуацию?

Использование инновационных педагогических технологий открывает новые возможности воспитания и обучения дошкольников, и одной из наиболее эффективных стала проектная деятельность.

Работа над проектом имеет большое значение для развития познавательных интересов ребенка. В этот период происходит интеграция между общими способами решения учебных и творческих задач, общими способами мыслительной, речевой, художественной и другими видами деятельности. Через объединение различных областей знаний формируется целостное видение картины окружающего мира.

Для ребенка естественнее и потому гораздо легче постигать новое, проводя собственные исследования наблюдения, ставя эксперименты, делая на их основе собственные суждения и умозаключения.

Проект «Вода – водичка»

Проект направлен на закрепление и углубление знаний детей о том, что вода необходима всей природе, без неё не могут жить растения, животные, человек.

Цель проекта: формирование у детей понимания значения воды в жизни всего живого на земле: вода-источник жизни; осознанного, бережного отношения к воде как к важному природному ресурсу, воспитание у детей интереса к живой природе.

Хочется отметить, что у детей сформировались базовые представления о воде как о главном источнике жизни живых организмов, дети приобрели экологический опыт при взаимодействии с природой, научились бережному отношению к воде. Компетентность родителей в сфере экологического воспитания их детей повысилась.

Проект «Ее величество Осанка»

Цель проекта: обучение дошкольников способам сохранения здоровья и использованию полученных знаний в повседневной жизни, формирование необходимых знаний, умений и навыков здорового образа жизни.

Девиз нашего проекта: «Ровная спинка? Ребёнок-картинка!»

С детства взрослые говорят детям: «Выпрями спину, сядь ровно...» Но, к сожалению, не объясняем, зачем её выпрямлять. А ведь очень важно, чтобы дошкольники заинтересовались этой проблемой. С позвоночником и его ролью в жизни человека, дети знакомились на каркасных куклах и с помощью художественного слова.

В результате улучшилось взаимодействие с родителями: они были привлечены к творческой деятельности через создание нетрадиционного массажного оборудования. Повысилась заинтересованность детей и родителей в укреплении здоровья.

Проект «Мы сажали огород»

Каждую весну дома на подоконниках у мам и бабушек зеленеет рассада в ящиках. Но детям строго - настрого запрещают трогать эти интересные растения. Вот и возникло у ребят желание создать свой огород.

В результате:

- у детей сформировалось чувство ответственности за результат выполненной работы, уважение к трудовой деятельности людей в природе;
- получены элементарные знания о земле и жизни растений;
- созданы необходимые условия на участке для наблюдений за жизнью растений, и возможностью ухаживать за ними:
- появился познавательный интерес у детей, любознательность, коммуникативные навыки;
- дети научились правильно пользоваться простейшими орудиями труда при обработке почвы и уходе за растениями;
- повысилась педагогическая компетентность родителей при вовлечении в жизнь детского сада как участников образовательных отношений.

Таким образом, метод проекта в работе с дошкольниками помогает осваивать окружающую действительность, активизирует самостоятельную познавательную деятельность детей, развивает их творческие способности, навык обобщать и систематизировать, а также способствует развитию психических процессов детей дошкольного возраста.

Воспитатель Самохвалова Н.В.